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Ata da 2a Sessão Extraordinária do 2 0  Período Legislativo do 4 0  Ano da 81  Legislatura, realizada no 
Plenário da Câmara Municipal de Jijoca de Jericoacoara, no dia 30 (trinta) de outubro de 2024 (dois 
mil e vinte e quatro), às 18h49min, sob a Presidência do Vereador Francisco Everardo Gomes e 
com a presença dos vereadores: José Valdenes Penha, José Amoldo Dias Ferreira, Raimundo 
Pedro de Araújo, Antônio Daniel de Souza, Antônio Maurício de Freitas Carneiro, Cleângela Oliveira 
Sousa, Fernando Edson de Sousa, Francisco Reginaldo de Vasconcelos, José Jair Silva de 
Vasconcelos e José Nelcivando Teixeira, foi declarada aberta a presente Sessão. Em comum 
acordo foi dispensada a entoação do Hino. Logo depois houve a assinatura do Livro de Presença. 
Fazendo uso da palavra facultada, o Presidente Everardo Diogo deu início questionando o destino 
das pedras do calçamento da Localidade de Borges, bem como cita o Requerimento do vereador 
Raimundinho Torquato, que solicita a presença do Secretário de Infraestrutura para prestar 
esclarecimentos. Relembrou o quanto foram criticadas na época da votação do Projeto para aprovar 
o empréstimo para obra desses calçamentos, com a esperança que fosse feito um trabalho de 
qualidade para ser entregue à população, e é triste saber que hoje na calada da noite estão tirando 
as pedras e as obras não estão sendo finalizadas, e segundo as documentações vindas da 
prefeitura, esse dinheiro está sendo gasto. O vereador Raimundinho Torquato pediu um aparte e 
falou que seu Requerimento é convocando o Secretário de lnfraestrutura para vir a essa Casa junto 
a algum representante da empresa responsável pelas obras dos calçamentos do município, pois o 
empréstimo foi aprovado para que essas obras sejam feitas, e se por acaso não forem realizar o 
trabalho, o certo seria deixar o dinheiro em caixa para que a próxima gestão possa fazer. O vereador 
Daniel do Baixio também pediu um aparte e parabenizou ao vereador Raimundinho, que acordou 
nos quarenta e cinco minutos do segunda tempo, pois pelo que ele lembra teve um Requerimento 
do vereador Maurício convocando o mesma Secretário e o vereador votou contra. Disse que irá 
votar a favor da sua matéria e torcer que essas obras sejam concluídas, principalmente o 
calçamento do Baixio. Com  a palavra novamente, o Presidente disse que independente de lado 
político, todos os vereadores devem procurar saber o que está acontecendo, pois, esse dinheiro é 
do povo, e quem vai pagar é a próxima gestão. Falou que é uma vergonha passar quatro anos e 
não conseguirem concluir um calçamento, que foi o que aconteceu com o do Baixio. O vereador 
Raimundinho pediu a fala novamente para esclarecer que o calçamento do Baixio não tem nada a 
ver com o dinheiro desse empréstimo, que foi de recurso próprio. O vereador Fernando Edson pediu 
um aparte e falou que o calçamento do Borges, segundo o projeto, é para vir até a esquina das 
palmeiras. Falou que é muito fácil vereador chegar aqui a essa altura do campeonato para tentar 
mudar sua situação, mas que a realidade é bem diferente. Perguntou se acham que vai ser fácil o 
Secretário aparecer em uma das últimas duas sessões, pois ele foi convocado várias vezes e 
sempre arranjou uma maneira de não vir. Retomando à palavra, o Presidente disse que é importante 
saber onde está senda aplicada recurso próprio e onde não é, para que possam cobrar da maneira 
correta. Falou que a obrigação do vereador é convocar e esperar que a pessoa venha à Casa para 
dar satisfação a população. Sobre os recursos, o que foi destinada a Jericoacoara, disse que até 
agora também não foi feito nada. E finalizou dizendo que o que querem saber é onde está o 
dinheiro, e que se não forem fazer as abras, que deixem em caixa para que o próximo prefeito faça. 
O vereador Maurício Freitas parabenizou o vereador Raimundinho, por colocar em Pauta uma 
convocação a um Secretária que ele mesma já convocou e o mesmo deu várias desculpas para 
não se fazer presente, e só veio quando a Presidente usou sua prerrogativa de Presidente e o fez 
vir. Falou que par várias vezes clamou e pediu ajuda ao vereador Raimundinho, para que ele 
olhasse pelo calçamento do Baixio, pelo povo, e ele nada fez, mas agora sim começou a ter atitude 
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e a agir como oposição, que é cobrar e fiscalizar. Comentou sobre o fato do prefeito eleito, Leandro 
César, já estar trabalhando, se reunindo com empresas, buscando informações, e dentre elas, 
souberam que a empresa das obras já recebeu mais de oitenta por cento do valor do serviço, e as 
obras estão paradas, e para completar, ainda foi feito um aditivo a esse contrato, e a pergunta que 
fica é: para onde vai esse dinheiro? O vereador Reginaldo Jeri pediu um aparte e relembrou o 
quanto ficou feliz quando veio a propositura do empréstimo, pelo fato de organizarem a sede do 
município, bem como a Vila de Jericoacoara, mas hoje ele fica triste em ver a irresponsabilidade do 
Executivo Municipal por não concluir essas obras. Novamente com a palavra, o vereador Maurício 
Freitas garantiu que o novo prefeito irá fazer um bom trabalho, pois já está contatando empresas 
para avaliar as obras e ver o que precisa ser feito no município. Finalizou falando da transição, que 
está atrasada, pois a primeira reunião está marcada para o dia quatorze, e isso vai só prejudicar o 
processo, pois já estão com quase um mês de atraso. O Presidente deu continuidade com a Ordem 
do Dia, onde serão apresentadas as matérias a serem lidas, discutidas e votadas, da seguinte 
forma: Leitura e discussão do Projeto de Lei n° 3112024 (do Executivo) que altera o artigo 180 da 
Lei Complementar n° 107/2015 que dispõe sobre o Código Tributário Municipal e dá outras 
providências. O Pedido de Urgência foi aprovado por nove votos favoráveis e um voto contrário. Já 
o Projeto de Lei foi votado e recusado por seis votos contrários, três votos favoráveis e uma 
abstenção. Leitura e discussão do Projeto de Lei n° 35/2024 (do Executivo) que autoriza e ratifica 
o poder executivo municipal a conceder premiação aos vencedores dos eventos esportivos e adota 
outras providências. O Pedido de Urgência foi aprovado por nove votos favoráveis e um voto 
contrário. Já o Projeto de Lei foi votado e aprovado por unanimidade. Leitura do Projeto de Lei n° 
20/2024 (do Legislativo/vereador Valdenes) que dispõe sobre denominação de Via Pública no 
município de Jijoca de Jericoacoara, que atualmente encontra-se sem denominação oficial (SDO) 
e adota outras providências. O Pedido de Urgência e o Projeto foram votados e ambos aprovados 
por unanimidade. Leitura e discussão do Projeto de Lei n° 2112024 (do Legislativo/vereador 
Everardo) que dispõe sobre denominação oficial de Via Pública, localizada no município de Jijoca 
de Jericoacoara, que atualmente encontra-se sem denominação oficial (SDO) e dá outras 
providências. O Pedido de Urgência e o Projeto foram votados e ambos aprovados por 
unanimidade. Leitura do Requerimento n° 07/2024 (do vereador Raimundinho Torquato) que solicita 
que seja convocado o Sr. secretário de infraestrutura José Edineldo Albuquerque Freitas e o (a) 
representante da Empresa Constram-Construções e Aluguel de Máquinas LTDA para tratar de 
assuntos pertinentes aos contratos firmados com o município de Jijoca de Jericoacoara. 
Requerimento aprovado por oito votos favoráveis, um voto contrário e uma abstenção. Não havendo 
mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus encerrada a Sessão, às 19h46min, 
e ordenou que se lavrasse a presente Ata, a qual, após aprovada será assinada por todos os 
vereadores que .s9 fizeram presentes. 
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